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1} Parmi les signes sulvants, quels sont ceux qui appartiennent 4 la symptomatologie commune d'une
arthrose #
A= IJ_éfl:llr'r.lTatrnn. douleur mécanique, rete niissement sur I'dtat glnéral
::'!-‘ g;ni::tmn des I'_nuwet_’nrnts. craquement a ka mobilisation, chaleur locale
uleur mécanique, signes généraux, douleur nocturme
D - Douleur méeanique, chaleur locale, craquement & la mabilisation
E - Douleur mécanique, déformation, craquement 3 la mobilisation

) Parmi les signes suivants, quels sont ceux qui appartiennent A la symptomatologie commune d'une
? manaarthrite 7
A = Douleur inflammatoire, augmentation du vedume articulaire, fibvre, frissons
j 8 - Impotence fonctionnelle, déformation, craquement 4 la mobilisation
G- E‘._raquernenl 4 la mobilisation, déformation, fitvre
? D - Fievre, frissons, craquement a la mobilisation
gll

E - Impatence fonctionnelle, craquement a la mobilisation, déformation

3) Quelles sont les caractéristigues du liguide de ponction d'un épanchement articulaire de type
mécanigue ? [PNN = polynucléaires neutrophiles)
A - Visgueux, trouble, cellules = Eﬂﬂﬂfmm{ PHEN < 50 %
B - Fluide, trouble, cellules < 1000/mm3, PHN > 50 %
C - Visqueusx, citrin, cellules < 1000/mm’, PNN < 50 %
D - Fluide, trouble, cellules > 2000/mm”, PNN > 50 %
E - Fluide, trouble, cellules > 2000/mm”, PNN < 50 %

A - depuis moins de 02 semaines
B - depuis plus de 03 semaines

€ - depuis moins de 06 semaines
D - depuis plus de 06 semaines

E - depuis plus de D1mois

o
-F 4) Une monoarthrite subaigué ou chronique est une monoarthrite évoluant :
o

|

5) Parmi les propositions suivantes, guelles sont les ca ractéristiques d'une arthrose primitive ?

A - Elle est d'installation tardive, localisée ou diffuse, sans cause précise

B — Elle est d'installation précoce, localisée ou diffuse, d'origine traumatique

€ - Elle survient aprés 50 ans, concerne la femme volontiers obése, facteurs genétigues possibles

D - Elle survient avant 50 ans, concerne I'homme volontiers diabétique, facteurs genétiques possibles

E - Elle survient précocement, suite & un surmenage mécanique, CONcerne la femme

6) L'examen dynamique du rachis cervical :
A - se fait sur un patient assis et décontracté

B - recherche une limitation des mouvements
C - 'examen des vertébres C1, C2 (sous occipitales) se fait en hyperextension du cou

- D-mesure la distance menton sternum qui explore la flexion du rachis cervical




7} Concamant Mexamen clinigue de Pépaule, lesquelies de ces propositions sont justes 7

A -l e falt de manigre symérigue et comparative
B8 - If recherche une amyotrophie ou une anomalie du relief osseus
C - La constatation d'une épaube psewdo-parabyde raduit une rupture de la coiffe des rotateurs

B - La constatation d'une épaule blequée traduit une rétraction capsulaire
E - La constatation d'une épaule douloureuse peut faire évoquer une dpicondylite
| 8} Concernant la polyarthrite rhumatoide, lesquelles de ces propositions sont justes 7
A- Il's"agit d'une arthrite infectieuse chronique
| B - ENe touche surtout les articulations inter phalangiennes distales
| € = Elle touche préférenticliement les articulations inter phalangiennes proximales
D - En absence de traitement, elle entraine des déformations connues sous le vocabile s main
| rhumatoide »
E - La douleur inflammatoire s'accompagne d'une raideur matinake
] 9) S"agissant du test de Schéber, lesquelles de ces assertions sont justes 7
| A= Il explore le rachis dorsal
| B — Il explore le rachis lombaire
C- Un trait doit tre dessiné sur Fépineuse de 51 et un autre 10 cm au dessus
D —llest demandé au patient de faire un mouvement de flexicn
E - Un écart inférieur 3 5 cm témoigne d'une raideur lombaire

10) La radiculalgie :
A= Est une douleur due 3 la souffrance d'une racing nereuss

B- La névralgie cervico-brachiale commence au rachis cervical et s’étend le long du bras
- Les lombo-sciatalgies sont des lombalgies qui irradient vers le membre inférieur
D- Lalombo-sciatique LS irradie vers la face externe du membre, le dos du pied et le gros ortell

E= L'unedes causes des lombo-sciatiques est la hernie discale

11) Concernant la technique de I'examen clinique de la thyroide, quelle (5] est (sont] la (les)
proposition (s) juste (s) 7
A - Téte du patient en flexion
B- Il est demandé au patient de déglutir
C- L'examinateur se met derriére le patient
D- Le patient est en position de décubitus latéral
E- Le patient est en position de décubitus dorsal
12) Dans le diabéte insipide, on retrouve :
A - une déshydratation obligatoire
B - un déficit en ADH
C - une hyperglycémie
D - une polydipsie diurne seulement
E - une densité urinaire basse
1 13) Le signe de Dalrymple:
A - est une éversion de la paupiére inférieure
B - est retrouvé au cours de linsuffisance surrénale
C- est associé A une exophtalmie
D - est un signe de la maladie de Basedow
E - est un trouble palpébral rétractile

14) L'hypothyroidie périphérique peut étre a l'origine :
A - d'une voix aigué
B - d’un bilan révélant des T3, T4 et TSH basses

C - d'une prise de poids
~ D~-d'un ralentissement & I'idéation
ﬂ 2 .
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A-est j‘l-uﬁfﬁgpar une depigmentation cutanse \ o
-_ _'ie!q-a__rga &tiologie de Vinsulfisance surrénale Périphirique e
C = survient aprés un accouchement hémormagique “t.
ﬂ-l'rltl‘l'ﬁ_ie une asthénie majeure t:'-
E - peut entrainer dis troubles digestifs impartants dans <z Torme algud £
16) Dans le syndrome de Cushing, on retrouve - #k
A-un myxcedbme I
B - un aspect de « Bosse de bison »
C-un diabége SUCrg
D - une HTA
E - ung astdomalacie
17) Une insuffisance antéhypophysalire entraine :
A - une dyschramatopsie =

B - une baisse de TSH, d"ACTH et de FSH-LH
C- une mélanodermie

D - upe dépigmentation cutanée
Tun o vigillissement » Prématurd

18} Une acromégalie peut entrainer 4
A - une luxation du maxillaire inférieur
8 - une augmentation de la TSH
C - une organomégalie
D - des céphalées
E - une hémianopsie bitemporale

13] Le diabite de typel a pour caractéristiques :
A~ 53 survenue dans I'enfance
B - son caractére autoimmun
L =son caractére héréditaire
D - son association 4 une obésité abdominale
£ —son caractére insulinoprive

20) Lesquelles de ces situations peuvent entrainer une hypoglycémie ?
A = L'insuffisance antéhypophysaire
B = Le coma éthylique
C — La cirrhose du foie
D = Uinsuffisance surrénale périphérique
E —Le surdosage en insuline

21) Parmi les caractéres suivants, lesquels définissent une miction normale ?
A- Un sujet urine 3 3 5 fois la journée
B- Un sujet peut uriner 2 & 3 fois la nuit

C- le jet urinaire est rapide :
D- le volume rinaire par miction est compris entre 25 et S0 ml

E- La fuite post-mictionnelle est normale




périodiquement pour dépister |a

protéinurie 1,5 gf24h, hématurie et

ous retiendrez ¥

r origine glomérulaire d'une hématurie ?
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